



Ποιοτική και τεχνολογική υπεροχή



Ο κος Κώστας Ζαχαριάς, Area Manager της SIGMA COATINGS / PPG, μας μιλά για τις δραστηριότητες, τις προοπτικές και τους στόχους μιας εταιρείας χρωμάτων με ισχυρή θέση στην παγκόσμια οικονομική αγορά αλλά και ιδιαίτερα δυναμική παρουσία στη χώρα μας.

X. & E.: Η εταιρεία Sigma Coatings ξεκίνησε τις δραστηριότητές της στην Ολλανδία το 1722 και θεωρείται μια από τις παλαιότερες εταιρείες παραγωγής χρωμάτων στον κόσμο. Με δεδομένη τη σημαντική και πολύχρονη αυτή πορεία, ποιες θα λέγατε πως είναι οι προοπτικές που δημιουργούνται από την πρόσφατη ένωση της Sigma Coatings με τον αμερικάνικο κολοσσό PPG Industries;

K. Z.: Είναι γνωστό ότι η πρώην Sigmakalon με τα διάφορα εμπορικά της σήματα, κατέχει δεσπόζουσα θέση στις

μεγαλύτερες ευρωπαϊκές αγορές χρωμάτων, ενώ πολύ σημαντική είναι η παρουσία της στη Μέση και Άπω Ανατολή και τη Βόρεια και Νότια Αφρική.

Από την άλλη η PPG, με ιστορία 125 χρόνων, είναι παγκόσμιος ηγέτης στον τομέα των χρωμάτων αυτοκινήτων, έχοντας παράλληλα εξέχουσα θέση στα οικοδομικά και βιομηχανικά χρώματα σε όλη την Αμερικανική ήπειρο, στην Ασία και σε άλλες περιοχές του κόσμου.

Έτσι αυτή η διηπειρωτική συνένωση οδήγησε στη δημιουργία του ομίλου PPG με 41000 εργαζόμενους και 10% μερίδιο της παγκόσμιας αγοράς χρωμάτων.

Η συνένωση των δυνάμεων της Sigmakalon και της PPG, πέρα από τις μεγαλύτερες οικονομίες κλίμακας στην παραγωγή χρωμάτων, τις προμήθειες πρώτων υλών και την ισχυρότερη διαπραγματευτική θέση στις οικονομικές αγορές, φέρνει ακόμα μεγαλύτερες συνέργειες στα εμπορικά δίκτυα, επέκταση των δραστηριοτήτων έρευνας και ανάπτυξης προϊόντων και τεχνολογίας, μεγαλύτερο πλούτο ιδεών και προτάσεων από την αλληλεπίδραση των ανθρώπων της και τελικά μεγαλύτερη και περισσότερο αποτελεσματική παρουσία της PPG σε όλες τις γωνιές του κόσμου.

X. & E.: Η εταιρεία SIGMA COATINGS / PPG ανακοίνωσε τελευταία την αναβάθμιση του χρωματικού της συστήματος, παρουσιάζοντας το νέο σύστημα CMS-2010/ABSOLU. Ποια είναι τα πλεονεκτήματα αυτής της αναβάθμισης; Κατά πόσο ανταποκρίνεται στις ανάγκες του σύγχρονου επαγγελματία;

K. Z.: Ο σχεδιασμός της αναβάθμισης του χρωματικού μας συστήματος ξεκίνησε πριν 5 χρόνια με την υιοθέτη-





«ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΚΑΙ ΙΔΙΩΤΕΣ, ΣΥΝΥΠΟΛΟΓΙΖΟΝΤΑΣ ΤΗ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΑΠΟΔΟΣΗ, ΑΝΤΟΧΗ ΚΑΙ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΖΩΗΣ ΤΩΝ ΑΠΟΧΡΩΣΕΩΝ, ΣΥΝΕΙΔΗΤΟΠΟΙΟΥΝ ΟΤΙ ΤΕΛΙΚΑ ΤΟ «ΑΚΡΙΒΟ» ΠΟΙΟΤΙΚΟ ΧΡΩΜΑ ΕΙΝΑΙ ΜΙΑ ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΛΟΓΗ»

ση της ευρωπαϊκής οδηγίας για τα όρια των πτητικών οργανικών ενώσεων (VOC) στα χρώματα. Η εταιρεία ήθελε να συνεχίσει να διατηρεί την ηγετική της θέση στα χρώματα διαλύτου, για τα οποία είναι παγκοσμίως γνωστή, και μετά την εφαρμογή των αυστηρών ορίων για VOC το 2010. Αυτό επιτυγχάνεται με το καινούριο σύστημα χρωματισμού CMS 2010 / ABSOLU, που χρησιμοποιεί νέες βάσεις και 32 νέες χρωστικές νερού και διαλύτου. Αλλά δεν είναι μόνο αυτό. Με την εισαγωγή νέων χρωστικών (π.χ. μπλέ κοβαλτίου) και βάσεων, έχουμε ένα σύστημα που θέτει αξεπέραστα πρότυπα σε ακρίβεια, επαναληψιμότητα, καλυπτικότητα και αντοχή ενώ ταυτόχρονα αυξάνεται το εύρος των αποχρώσεων που είναι πια διαθέσιμες, χωρίς να γίνονται συμβιβασμοί στη φωτεινότητά τους ή στην αντοχή τους εξωτερικά. Ανταποκρινόμαστε έτσι σε κάθε πιθανή χρωματική ανάγκη, τόσο των επαγγελματιών όσο και των τελικών καταναλωτών, με ένα σύστημα χρωματισμού πολύ πάνω από το μέσο όρο του κλάδου, το οποίο υπερτερεί σαφώς έναντι οποιουδήποτε άλλου στην παγκόσμια αγορά.

Χ. & Ε.: *Θέλετε να μας μιλήσετε για την γκάμα των προϊόντων σας και για τις νέες χρωματικές συλλογές που παρουσιάσατε πρόσφατα στην ελληνική αγορά;*

Κ. Ζ.: Παρουσιάσαμε πρόσφατα στην ελληνική αγορά το

Sigmafacade Topcoat HP, το μοναδικό χρώμα εξωτερικής χρήσης που βάφει κατευθείαν πάνω στο βρεγμένο τοίχο και έτσι λύνει ένα σοβαρό πρόβλημα που συχνά συναντούν οι επαγγελματίες. Είναι μια διεθνής πατέντα της





PPG και στηρίζεται σε χρήση ρητινών Hydro – Pliolite. Ακόμα το αυτοκαθαριζόμενο χρώμα εξωτερικής χρήσης Sigmasoltec Selfclean NPS με χρήση νανοτεχνολογίας, το πιστοποιημένο οικολογικό πλαστικό χρώμα Sigmaacryl Ecorplus και βέβαια το πολυδύναμο ακρυλικό μας Peruflex σε νέες πλαστικές συσκευασίες με ελληνική επισήμανση. Συμπληρώνεται έτσι η γκάμα των προϊόντων μας ώστε να παρέχονται αξιόπιστες λύσεις διάρκειας σε όλα τα πιθανά προβλήματα βαφής και προστασίας των επιφανειών, ιδιαιτέρως των εξωτερικών.

Σε ό,τι αφορά τις νέες χρωματικές προτάσεις μας, θα τεθούν σε κυκλοφορία στις αρχές του 2010 μαζί με το νέο χρωματικό σύστημα, τρεις καινούργιες συλλογές: Η βεντάλια C21.3 που βασίζεται στις αποχρώσεις κατά NCS και RAL, η βεντάλια Sigmafacade Siloxan με εκατοντάδες ανεξίτηλες αποχρώσεις για εξωτερικές επιφάνειες και η συλλογή Whites & Greys με παστέλ αποχρώσεις σε σύγχρονους διακοσμητικούς συνδυασμούς.

X. & E.: Ποια είναι η ανταπόκριση της ελληνικής αγοράς προς ένα ποιοτικό χρώμα εισαγωγής; Για ποιους λόγους τα προϊόντα αυτά συναντούν την προτίμηση του έλληνα καταναλωτή;

K. Z.: Τα εισαγόμενα χρώματα καλής ποιότητας συνεχίζουν να εξασφαλίζουν την προτίμηση του τμήματος εκείνου των καταναλωτών που αναζητούν αξιόπιστες λύσεις σε συγκεκριμένες εφαρμογές όπως ξυλοπροστασία, προστασία εξωτερικών επιφανειών κ.α.

Παρά το γεγονός ότι αποτελούν μικρό μέρος (ίσως το 10%) της ελληνικής αγοράς, η αξία τους είναι πολλαπλάσια και συνήθως συναρτημένη με το κύρος της εταιρείας που τα παράγει. Γενικά τα εισαγόμενα χρώματα θεωρούνται «ακριβά» λόγω της συνήθως υψηλότερης τιμής πώλησης ανά λίτρο. Οι αγοραστές όμως, επαγγελματίες και ιδιώτες, τέτοιων ποιοτικών προϊόντων όπως αυτά της Sigma, συνυπολογίζοντας τη μεγαλύτερη απόδοση ανά τ.μ., τη μεγαλύτερη διάρκεια ζωής των αποχρώσεων και τη μεγαλύτερη αντοχή στις καιρικές συνθήκες, συνειδητοποιούν ότι τελικά το «ακριβό» χρώμα είναι μάλλον μια εξαιρετικά οικονομική επιλογή για την προστασία ή διακόσμηση των κτισμάτων τους.

X. & E.: Η προστασία του περιβάλλοντος και του χρήστη αποτελεί πρώτιστο μέλημα για την εταιρεία σας εδώ και πολλά χρόνια. Με ποιους τρόπους σήμερα η φροντίδα αυτή μετουσιώνεται σε πράξη;

K. Z.: Είναι αλήθεια πως η Sigma δίνει ιδιαίτερο βάρος στην προστασία του περιβάλλοντος και του χρήστη εδώ και πολλά χρόνια. Για παράδειγμα το νέο εργοστάσιο στο Άμστερνταμ, κατασκευασμένο το 1989, παράγει 65000 τόνους χρώματα το χρόνο, εκλύοντας οργανικές ενώσεις ισοδύναμες μόνο με 1 σπρέι ανά ημέρα. Ακόμα, τα πλαστικά χρώματα της Sigma ήδη από τις αρχές της δεκαετίας έχουν VOC ~ 1mg/l, περίπου 30 φορές χαμηλότερο από το όριο του Ecolabel. Πρόσφατα εισαγάγαμε και στην Ελλάδα τη σειρά Sigmacare, μια νέα σειρά χρωμάτων της Sigma, με προϊόντα σύγχρονης τεχνολογίας σχεδιασμένα να προστατεύουν το χρήστη και το περιβάλλον, εξασφαλίζοντας τη μέγιστη δυνατή προστασία των χώρων που





βάφονται: πλαστικό Cleanair για παιδικά δωμάτια κ.λπ., Antibacterial για ιατρεία και νοσοκομεία, αντιμυκηλικό Fungimatt νέας βιολογικής τεχνολογίας, Siloxan NOx για μείωση των αέριων ρύπων και βέβαια το οικολογικό πλαστικό Sigmaacryl Ecorplus.

Παράλληλα, σε όλη την Ευρώπη η Sigma δραστηριοποιείται με διάφορες μορφές προς την κατεύθυνση της προστασίας του περιβάλλοντος. Για παράδειγμα, στη Γαλλία υπάρχει ολοκληρωμένο πρόγραμμα της Sigma για τη χρήση, τη συλλογή και την απόρριψη των περιεχομένων και των δοχείων των χρωμάτων. Ακόμα η Sigma συμμετέχει σε πιλοτικά προγράμματα βιοκλιματικών οικολογικών κατασκευών (με τη μάρκα Seigneurie, την κορυφαία στη Γαλλία).

X. & E.: Ποιος ο απολογισμός και ποια τα μελλοντικά σχέδια της SIGMA COATINGS / PPG; Ποια θα λέγατε πως είναι τα συμπεράσματα που αποκομίσσατε μέσα από μια τόσο μακρόχρονη παρουσία στην αγορά;

Κ. Ζ.: Στη Sigma / PPG είμαστε πεπεισμένοι γι αυτό που επιβεβαιώνουν συνεχώς οι χρήστες των χρωμάτων μας σε όλο τον κόσμο: την ποιοτική και τεχνολογική υπεροχή των προϊόντων μας.

Πέρα από διαφημιστικές καμπάνιες και μαρκετίστικα ευρήματα, η αξία των χρωμάτων της Sigma περιέχεται τελικά μέσα στο ίδιο το κουτί. Όποιος δουλέψει τα προϊόντα μας δύσκολα θα τα αλλάξει. Σε αυτό τον ποιοτικό δρόμο συνεχίζουμε, φροντίζοντας παράλληλα για την προστασία του χρήστη και του πολύτιμου φυσικού περιβάλλοντος.

Σε ό,τι αφορά ιδιαίτερα την Ελλάδα, προχωρούμε ήδη στην αναδιάρθρωση του δικτύου μας, τερματίζοντας κάποιες ατελέσφορες συνεργασίες, αναθεωρώντας άλλες και εξετάζοντας καινούριες σε όλη τη χώρα. Τα βραχυπρόθεσμα σχέδιά μας περιλαμβάνουν επιλεγμένες ενέρ-

«ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ Η SIGMA ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΠΟΙΕΙΤΑΙ ΜΕ ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΜΟΡΦΕΣ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΤΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ»



γειες ενημέρωσης του τεχνικού κόσμου, προβολής των προϊόντων και των αξιών μας και υποστήριξης των κατά τόπους συνεργατών μας.

Ο διακηρυγμένος εταιρικός στόχος της PPG είναι να βρίσκεται σε ηγετική θέση σε κάθε αγορά στην οποία δραστηριοποιείται. Η υλοποίηση αυτού του στόχου για την Ελλάδα και την ευρύτερη περιοχή, μέσω των κατάλληλων συνεργασιών, αποτελεί την ουσία των μεσοπρόθεσμων σχεδιασμών μας.